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ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСТІ

ВІДДІЛ ОСВІТИ

НАКАЗ
09.03.2016      






№ 42                                                     

Про підсумки районного конкурсу
на кращу серію цифрових ресурсів

На виконання наказу відділу освіти Драбівської районної державної адміністрації № 20 від 26.01.2016 «Про проведення районного конкурсу на кращу серію цифрових ресурсів» з 18 по 25 лютого відбувся районний етап конкурсу  на кращу серію цифрових ресурсів (далі – конкурс).

Для участі у конкурсі  представлено 18 комплектів (всього 129 одиниць) із 8 навчальних закладів району. Найбільшу кількість інформаційних ресурсів (розробки уроків,  мультимедійні презентації, авторські відеофільми, копії науково-популярних відеофільмів тощо) представлено освітянами Драбівського  навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені С.В.Васильченка-гімназія» (4 комплекти), Бойківщинської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. (4 комплекти), Центру розвитку дитини «Сонечко» смт Драбів (4 комплекти), Драбово – Пристанційної загальноосвітньої школи  І – ІІІ ступенів (3 комплекти). Також на Конкурс інформаційні ресурси представили педагогічні працівники  Митлашівського навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І-ІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад» (1 комплект),  Нехайківського навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад» (1 комплект), Кононівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів (1 комплект). Журі відзначило високий рівень естетичного оформлення представлених обкладинок до дисків та компакт-дисків, яке здійснено відповідно до п. 5.9 Положення про конкурс на кращу серію цифрових ресурсів.
 Враховуючи відповідність поданих на конкурс матеріалів п. V  Положення
про конкурс на кращу серію цифрових ресурсів,  
НАКАЗУЮ:

1. Направити подані матеріали на участь у конкурсі на кращу серію цифрових ресурсів у рамках обласної виставки «Освіта Черкащини – 2016» 
( Петренко Ю. І.).

2. Відзначити дирекції: Драбівського НВК «ЗОШ І-ІІІ ст. ім. 
С. Васильченка – гімназія» (Бугай Л.М.), Бойківщинської ЗОШ І-ІІІ ст.(Ярошенко М.Г.), Драбово-Пристанційної ЗОШ І-ІІІ ст. (Чернова Л.І.) та адміністрацію Центру розвитку дитини «Сонечко» смт Драбів (Скорофатова З.Т.) за підготовку педагогами навчальних закладів більше трьох інформаційних ресурсів.
2.1. Результати конкурсу розглянути на засіданнях шкільних методичних об’єднань.

2.2. Активізувати роботу педагогічних працівників щодо створення інформаційних ресурсів.

3. Контроль за виконанням наказу покласти на завідувача РМК 
Шевчук В.С.
Т.в.о. начальника відділу освіти                                          Н.В. Легоша
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